

Ріш Вільям (Колумбус, США)
Витяг із архівного документа

Державний архів Львівської області (ДАЛО), фонд П-53, опис 21, справа 1:

Протокол ХХІІІ конференції Львівської міської комсомольської організації від 16 січня 1982 року (секретно)

“О работе Львовского городского комитета комсомола” (первый секретарь ГК ЛКСМ Украины Макаренко Н.Н.)

тов. МАКАРЕНКО Н.Н.

аркуши 14-15: «Как никогда остро и злободневно в отчетном периоде перед городским комитетом комсомола стоят вопросы борьбы с любыми проявлениями буржуазной идеологии, решительной борьбы с пережитками прошлого. Актуальны сегодня для нашей городской комсомолской организации задачи классово-идеологической закалки молодежи. Потеря политической бдительности, самый малый отход от идейных, нравственных принципов нашего общества, проявление соглашательской примиренческой психологии позволяет буржуазной пропаганде моментально воздействовать на молодежь.

«Поражает беззубость, какая-то болезненная робость и неповоротливость ряда комитетов комсомола в этих вопросах.

«Именно таким подходом можно объяснить факт проявления политической близорукости среди студентов 3 курса факультета журналистики Львовского университета Гись, Галуцака и Сенькова, которые при молчаливом одобрении на глазах комсомолской организации своей группы сочиняли грязные националистические «вірши».

«Так же непонятна позиция комитета комсомола института прикладного и декоративного искусства по отношению к Олисевичу Олегу, работающему натурщиком в этом институте, который относит себя к организации так называемой «хиппи», имеет связи с организацией «хиппи» за рубежом. Отрицательно влияет на молодежь, а комитет комсомола не проводит с ним необходимой работы, занял роль постороннего наблюдателя.»

ВЫПИСКА

Из протокола № 8 заседания комитета комсомола ЛГИПДИ от 25 января 1982 г.

Присутствовали: члены комитета комсомола.

Слушали: О принятии мер комитета комсомола ЛГИПДИ по критике горкома комсомола, прозвучавшей на городской отчетно-выборной конференции по поводу тов. Олисевича.

Постановили: Рекомендовать кафедре рисунка ЛГИПДИ рассмотреть вопрос о целесообразности ставить на постановки натурщика Олисевича, так как он своим видом, идейными взглядами не может способствовать формированию у советских студентов идейной убежденности, чувства патриотизма, правильного понимания социалистического образа жизни.

Секретарь комитета комсомола ЛГИПДИ _____ Ю.Ямаш

Research Notes
Derzhavnyj arkhiv L'vivs'koi oblasti
William Risch
October-November 2003

ДАЛО, Ф. П-3, опис 19, справа 115:

1: To L'viv obkom of KPU, from secretary of L'vivs'kyj MK KPU, H. Bandrovs'kyj, dated 5 February 1971

Says he's sending them info. on results of work conducted with "the group of youth that called itself 'hippie'".

Says there's attachment of documents: information by the MK of KPU – 9 pp., and "ваша довідка 11191/16 від 1.XII.1970 року – 5 ст."

Remarks made by hand on top of page:

"тов. Пирожак К.І.
тов. Панченко П.П.
тов. Дурдинець В.В.
тов. Котик Б.Д.

Справу доведи до кінця,
Підвищити відповідальність
Батьків – всіх обговорити
по місцю праці.
10.II.71 р. В. Куцевол (підпись)"

Remarks made by hand at bottom of page:

"Батьки учасників групи що іменувала себе "хіппі", понесли стягнення по партійній лінії, обговорені в колективах по місцю роботи. [signature unrecognizable]"

Ф. П-3, опис 19, справа 115:

2: "Інформація
про наслідки проведеної роботи
з групою молоді, яка називала себе "хіппі".

В групу людей, яка іменувала себе "хіппі", входили студенти політехнічного інституту, робітники, учні, - в основному, молоді люди 1950-53 років народження. Деякі з них в той час не працювали. Всі вони цікавились західною музикою, проблемами руху "хіппі" на заході.

Встановлено, що першій збір групи відлбувся 18 жовтня 1970 року, на якому “президентом” був обраний Єресько Вячеслав Михайлович, 1949 року народження, інвалід 2-ї групи, “віце-президентом” – Істушкін Андрій Федорович, 1950 року народження, лаборант Львівського пожежно-технічного училища, студент-вечірник Львівського політехнічного інституту.

[Спочатку група об’єднувалась під лозунгами: добре відношення до дівчат, невживання спиртних напоїв, осуд порушень громадського порядку.] Єресько висунув ідею про прийняття статуту з такими пунктами, як допомога другу в біді, боротьба за мир, спілкування людей без будь-яких канонів, без нав’язування волі однієї людини іншій і т.п. [Однак, з часом Єресько почав проповідувати явно антисуспільні, антирадянські погляди; викликав своїми виступами ненависть до дружинників, які застосовують рішучі заходи по боротьбі з хуліганями і іншими антисуспільними елементами. Майже всі учасники групи виступали проти комсомолу або слухали розмови про це і належним чином не реагували на них.]

3. “Члени групи почали платити внески від 50 копійок до 3 карбованців на місяць, які спочатку йшли на відвідування кіно, кафе, а згодом – на придбання автомашини “президенту”.

7 листопада 1970 року група майже в повному складі виїхала в селище Брюховичі, де Єресько виголосив промову в костюмі з фашистськими регаліями. Цей “маскарад” не викликав протесту з боку присутніх.

26 листопада минулого року Єресько був затриманий органами внутрішніх справ і заарештований. [При обшуці в нього були знайдені фашистські погони і нашивки з свастикою, пістолет, емблеми “хіппі”, а також статут і гімн групи, які носили явно антирадянський зміст.]

В перші дні після арешту Єреська було виявлено 12 членів групи, з ними велась розмова в міськкомі ЛКСМУ та міськкому управлінні внутрішніх справ. При допомозі деяких членів групи та комсомольського активу міста було виявлено і решту учасників групи – 9 чоловік.

В даний час з кожним членом групи проведено відповідну роботу, зокрема, трудовлаштовано всіх тих, які не працювали і не навчались. Про діяльність групи були проінформовані члени міськкому комсомолу, секретарі первинних партійних і комсомольських організацій промислових підприємств, будов, вузів і шкіл. На підприємствах і в установах, де працюють і навчались учасники так званої групи “хіппі”, проведено комсомольські збори, засідання комітетів комсомолу, де глибоко проаналізована діяльність кожного з них. Відносно кожного учасника згаданої групи прийнято конкретне рішення.

В роботі класних керівників звертається особлива увага на покращення військово-патріотичного виховання, проведення бесід про піонерів-героїв.

Група молоді, яка іменувала себе “хіппі”

/Керівник групи Скороходова Л.О./

Група молоді, яка іменувала себе “хіппі” почала створюватись в квітні 1970 року. В склад групи входило 9 чол: студенти Львівського політехнічного інституту, працівники заводу кінескопів, заводу телеграфної апаратури, центрального телеграфу. Керівником групи була Скороходова Людмила Олександрівна, 1954 року народження, б/л, яка ніде не працювала.

Група збиралась в підвалі, який був переобладнаний в “штабквартиру”, було вирішено про придбання однакової “форми одягу”, про членські квитки, розроблявся свій статут. Були випадки “виходів” учасників цієї групи в громадські місця в брудному одязі.

23 червня 1970 року по заяві родичів Атаманової, яка не ночувала дома вже тиждень, органами внутрішніх справ в підвалі була затримана вся група.

МК ЛКСМУ м. Львова, комітети комсомолу заводів телеграфної апаратури, кінескопів, політехнічного інституту, центрального телеграфу зразу ж прореагували на інформацію, яка надійшла з міліції.

Силами комсомольського активу були проведені бесіди з членами групи “хіппі”, з їх батьками; побували в цехах, групах де вони працюють і навчаються.

15: “Львівський міський комітет комсомолу, проаналізувавши причини створення цієї групи молоді, прийшов до висновку, що це стало можливим тому, що комсомольські організації в своїй політичній виховній роботі серед молоді не доходять до кожного юнака і дівчини, не проявляють піклування про цілеспрямованість, дійовість і оперативність політичної агітації, яка нерідко носить поверховий характер.

Бюро МК ЛКМСУ м. Львова від 14 липня 1970 р. розглянуло питання ідейно-виховної роботи в гуртожитках, вказано цим комсомольським організаціям на безконтрольність, а іноді і відсутність впливу у виховній роботі на окрему частину молоді.

20 липня 1970 р. на розширеному засіданні бюро Львівського міського комітету комсомолу було обговорено причини, що привели до створення групи “хіппі”, дана оцінка діяльності комітетів комсомолу заводів телеграфної апаратури,

кінескопів, політехнічного інституту, центрального телеграфу і затверджені заходи по посиленню боротьби з різними проявами буржуазної ідеології.

Група молоді, яка іменувала себе "хіппі"

/керівник групи Єресько В.М./

Група молоді, яка іменувала себе "хіппі" почала створюватись у вересні 1970 року. В її склад входили студенти Львівського політехнічного інституту, робітники, учні, в основному молоді люди 1950-1953 років народження. Деякі з них в той час не працювали.

Всі учасники групи "хіппі" цікавились західною музикою /поп-музика, біт-бітова музика/, проблемами руху "хіппі" на заході. Збиралися вони в різних місцях міста: біля кінотеатру ім. Щорса, Домініканського собору, оперного театру, на площі Ринок, Личаківському кладовищі.

16: "На початку жовтня в групу прийшов Єресько В.М.

Прийшовши в групу "хіппі" Єресько вирішив підкорити її своєму впливові.

18 жовтня був обраний "президентом".

Єресько В.М. став поширювати антирадянські погляди, виховувати ненависть до дружинників, до комсомолу, заявляючи, що комсомол складається з п"яниць, пройдисвітів, хуліганів.

7 листопада більшість членів групи виїхали в с. Брюховичі, де зняли хатину і влаштували "зборище". На ньому Єресько з"явився в чорній сорочці з фашистськими погонами та нашивками. У багатьох членів групи це викликало протест і вони залишили зборище.

28 листопада 1970 р. Єресько був заарештований. При обшуку у нього було знайдено фашистські погоони та нашивки, пістолет, значок-емблему "хіппі".

Розслідування виявило, що до цієї групи в тій чи іншій мірі мали відношення 22 чоловіки. Встановити це вдалося з допомогою деяких учасників групи та комсомольського активу. Позитивну роль у цьому відіграла одна з членів групи студентка I курсу механіко-технологічного факультету політехнічного інституту комсомолка Наталя Чудакова, яка розповіла про існування "хіппі" членам факультетського бюро.

Після викриття згаданої групи, обком комсомолу провів нараду з секретарями міськкому, райкомів ЛКСМУ м. Львова та секретарями комітетів комсомолу на правах райкомів, на якій було рекомендовано гостро зреагувати на виявлені факти аморальної, аполітичної поведінки членів групи "хіппі" та вжити заходів, які б виключали подібні прояви надалі. Всі непрацюючі члени групи відразу після їх виявлення були трудовлаштовані.

17: "В усіх первинних комсомольських організаціях, де працювали, або навчалися учасники групи, проведено комсомольські збори та засідання комітетів комсомолу за участю працівників райкомів, міськкому та обкому комсомолу, секретарів партійних бюро та комітетів, керівників підприємств, установ та учбових закладів.

Відбулось засідання комітету комсомолу політехнічного інститут(у), бюро райкомів комсомолу м. Львова та обкому комсомолу.

В ряді організацій пройшли партійні збори, педради та батьківські збори.

Були розглянуті персональні справи всіх учасників групи “хіппі”, виявлені недоліки ідейно-виховної роботи в колективах, накреслені шляхи поліпшення політичного, класового загартування юнаків та дівчат.

Частина членів групи “хіппі” була виключена з рядів ВЛКСМ, частині – оголошено сувору догану із занесенням в облікову комсомольську картку.

До останніх членів групи, що не були комсомольцями, вжиті заходи адміністративного впливу.

Студенти політехнічного інституту, які входили в склад групи “хіппі”, були виключені з інституту.

Одні з них будуть призвані до лав Радянської Армії, інші – трудовлаштовані на будови області, де відчувається потреба в робочих руках.

За кожним з учасників групи закріплено персональних шефів з числа комсомольського активу.

Всі ці заходи були проведені під контролем та при дійовому сприянні обласного, міського та районних комітетів партії.

18: “Група студентів Львівського політехнічного інституту, які створили журнал “сибаритів”

Весною 1970 року студенти IV курсу інженерно-будівельного факультету групи АР-42 почали вести рукописний сатирично-літературний журнал “сибаритів”.

Хизуючись один перед одним своєю “майстерністю” і гумором, автори втратили почуття міри, забули не лише про естетичну приємність самої форми журналу, але й вдалися до ідейно-невитриманого трактування окремих життєвих явищ, використання огидного матеріалу.

В журналі з’явилися цинічні вірші, ганебні анекдоти, незрілі і двозначні оповідання. В журналі опошлені такі слова як подвиг, самовіддана праця, революціонер.

Поведінка членів групи “сибаритів” були розглянуті на комсомольських зборах групи, засіданні комітету комсомолу ЛПП.

В грудні 1970 р. на розширеному засіданні бюро ОК ЛКСМУ члени групи “сибаритів” визнали свої ідеологічні помилки.

Члени групи “сибаритів” були виключені з рядів ВЛКСМ і з числа студентів ЛПП. Обком комсомолу ввійшов з проханням перед облвійськкоматом про направлення членів групи “сибаритів” в ряди Радянської Армії.

СЕКРЕТАР ЛЬВІВСЬКОГО ОБКОМУ ЛКСМУ (підпись – Б. Котик)”